

FOKTŐI HÍRMONDÓ

2023. JÚLIUS

A Foktői Hírmondó megtalálható Foktő község hivatalos honlapján is.

NYITOTT TÁJHÁZ-NAP (JÚNIUS 17.)

Június harmadik szombatján, délután egy órától nyitva állt a tájház kapuja minden látogató előtt. Érkeztek is szép számban érdeklődők a színes programokra. A gyerekek a régi, kézzel varrott falvédők mintájára, szebbnél szebb, rajzolt falvédőket készítettek és többen kipróbálták a szövést is. A felnőttek a meghirdetett program szerint régi történetekkel készültek. A múltidéző beszélgetések során előkerültek fényképek, kiscipők, megsárgult borítékok és levelek. Hallottunk történeteket eltiltott szerelmesekről, múlt századi szokásokról, egykor élt emberekről. Ezt követően a jelenlévők nagy érdeklődéssel hallgatták a település értékeit bemutató írásos anyag felolvasását. Megszóltak régi hangfelvételek is, jót derült a hallgatóság az 1957-ben rögzített, kissé pikáns, tréfás temetés szövegén. Sokan jelentkeztek a bőgatyás és bőszoknyás beöltözésre, többen közülük még soha nem öltöztek magukra ilyen ruhákat. Időközben a zenész is megér-



kezett, a jó hangulat a tetőfokára hágott. Több járókelő, és a faluban kerékpározó fiatalok is betértek a víg muzikaszóra. Közben a pörkölt is megfőtt, köszönjük a felajánlott húst Antus Ferencnek, valamint Krausz Lászlónak is köszönet jár, aki a finom pörköltet főzte!

További képek: www.hivatal@fokto.hu / galéria



KÖZÉRDEKŰ közüzemi telefonszámok

A közüzemi meghibásodások bejelentését az alábbi elérhetőségeken tehetik meg. A lakossági bejelentéskor olyan adatokat, információkat kérhetnek, amit csak a hibát észlelő tud megadni. Az önkormányzat nincs birtokában ezeknek az adatoknak, így a hibákat sem tudja bejelenteni.

Szennyvíz hibabejelentés: ha Ön környezetében problémát észlel vagy dugulást, az alábbi telefonszámon tudja bejelenteni: Hibabejelentés/ ügyfélszolgálat: 06-78/462-961

Vízmű Hibabejelentés 0-24 óráig +36 20 9-421-622

MVM Next áramszolgáltató hibabejelentés

0-24 óráig: 06 62 565 881

A hibabejelentés menüpontjai:

1. Közvetlen életveszéllyel kapcsolatos bejelentés
2. Hálózati károkozással kapcsolatos bejelentés
3. Áramellátás hiányának bejelentése
4. Közvilágítási hibával kapcsolatos bejelentés

MVM Égáz-Dégáz Földgázhálózati Zrt. 06 80 440 141

D.TKH Hulladékgazdálkodás ügyfélszolgálat: 6300 Kalocsa Szent István Király út 35. +36 79 524 821

Hulladékudvar: 6300 Kalocsa, 021/30. hrsz. (06 79) 524 821

Nyitva tartás: Hétfő - Kedd - Szerda - Csütörtök - Péntek - Szombat: 8:00-16:00

JÓ TANULMÁNYI EREDMÉNYÉRT PÉNZJUTALOM



Foktő Község Jövőjéért Közalapítvány az idén is pénzjutalomban részesíti a legalább 4,5-ös évvégi tanulmányi átlaggal rendelkező általános iskolás felső tagozatos és a nappali tagozatos középiskolai tanulókat.

Középiskolások, akik 25.000 Ft-os jutalomban részesültek: **Bányai Gréta, Ferencz Dominika, Hábi Lilla, Mahucs Szintia, Piszker Dorina.**

Általános felső tagozatos iskolások, akik 15.000 Ft-os jutalomban részesültek: **Baksa Brigitta, Böröcz Lili Anna, Czár Napsugár Zsófia, Hábi Laura, Kovács Lilla Hanna, Lakatos Bence Balázs, László Levente, Mészáros Martina, Papp László, Patik Janka, Sípos Vivien, Szabó Panna, Szamolai Lilla, Tőkés Áron**

Mindnyájuknak gratulálunk, a pénz július hónapban átutalásra kerül a megadott számlaszámokra!



Augusztus 13-án 17 órakor az Erdélyi táncsoport és énekkar ingyenes vendégszereplését láthatjuk a kultúrházban. Mindenkit szeretettel várunk!

FALUNAP 2023.

A gondos szervezésnek és segítő kezeknek is köszönhetően minden adott volt ahhoz, hogy a gyermekek és felnőttek számára egyaránt emlékezetes legyen július első szombatján a Falunap a sportpályán.

Az óvodások szívet-lelket gyönyörködtető műsora a fellépést követő habpartiban teljesedett ki. Volt még a gyermekek nagy öröme ugrálóvár, népi játszótér, és óriás buborékfújás is.

Az Egészségátorban dr. Csoztor Mária és EFI Iroda dolgozóit sokan felkeresték.

Az ebédre az önkormányzat konyháján tarhonyás hús készült, felerősítettük Foktő különös, anekdotával színesített kapcsolatát a tarhonyával. Fontos megjegyezni, hogy az idei Falunapra meghirdetett tarhonyás ételek főzőversenyén szerényebben indultak, mint a korábbi években, de a főzőcsapatok és főzőmesterek a szakavatott zsűri szerint igencsak kitettek magukért. A szoros mezőnyben ezúttal is inkább a részvétel, a baráti szálak erősítése, a jó hangulat, mint az elért helyezések voltak a fontos. A háromtagú zsűri a Nyald + a ... kanalam Team sertés-csirke legjava és Rózsaszín tarhonya salátaágyon nyári grill zöldségekkel falatokat talalta a legjobbnak. Második helyezést a TarhonyásSokk Foktő Vaddisznó kedvence lett ízletes kostolójával. Harmadik helyezést a Bolvári Team, akik pásztortarhonyájukkal arattak sikert. A különleges ételek kategóriában finom és látványos tarhonyás édességeket kóstolhatott meg a zsűri, Nyald + a kanalam Veronika és Renáta Magyaros tarhonya pohárkémje lett az első, második lett Bolvári Mirella tarhonyás madártej

süteménye, harmadik helyen Lesi Józsefné tarhonyás kecseszkékkel nyerte el a zsűri szívét.

A színpadon nagy sikerrel lépett fel Kiskőrös Város Fúvószenekara, Flaisz István tangoharmonikával szórakoztatta a közönséget, utána a dunaszentbenedeki és a foktői hagyományőrző néptáncgyűttes ropta a táncot a színpadon. De dalaikkal a bátyai Rozmaring népdalkör is fellépett. A solti mazzorett táncgyűttes kicsik és kicsit nagyobb lányainak színes vidám műsora fergeteges hangulatot teremtett. Utána a foktői Vegyeskórus vidám dalokkal szórakoztatta a jelenlévőket, amit a közönség vastapsal jutalmazott.

Értékes tombolatárgyak kisorsolása után a generációkat összetartó Suzy kisgyerekeket is felhívott a színpadra és mulató műsorával sokakat megtáncoltatott, utána Varga Viktor a közönség soraiban énekelt és táncolt a közönséggel, sokak szívébe lopta magát. Szinte már tömeg várta a Bon-Bon együttes koncertjét sok híres slágerükre roptak a színpad előtt. A falunap zárásaként a JOY partyzenekar késő éjszakai húzta a talpalávalót sokak öröme.

Köszönetünket szeretnénk kifejezni mindenkinek, aki segített a Falunap létrejöttében, a konyhai dolgozóknak a finom falatokért. Köszönet a Kamra Húsbolt tulajdonosának is, aki hüssal támogatta a rendezvényt.

Köszönet, akik tombolatárgyakkal támogatták a rendezvényt: Viterra Hungary Kft., Mályva Patika Foktő, Platz Kitchen &Shop Kalocsa, Okvátovity Éva, Morvai Istvánné (Kossuth utcában), Petróczkiné Révész Vivien, Rózsa Rudolf Lászlóné, Wilhelm Anna.

A maradék tarhonyás húst a faluban lévő idős foktői lakosok részére kiszállítottuk.

További képek: www.hivatal@fokto.hu / galéria



FIGYELEM!

A családsegítő szolgálatnál kialakításra került mosókonyha, ahol lehetősége van azon foktői lakosoknak a mosásra, akiknek nehezen megoldott a ruháik tisztántartása. A szolgáltatás ingyenes, érdeklődni a 78/460-322 telefonszámon lehet.

§ Ingyenes lakossági jogi tanácsadás!
A polgármesteri hivatal tanácstermében kéthetente csütörtökön 14-től 15.30 óráig.
 Következő időpontok:
2023. július 27.
és augusztus 10.



A tájház és a RETRO kiállítás megtekinthető előzetes telefonos időpont egyeztetéssel.
Tel.: 06-78/678-130 vagy 06-20/2169766

A nyári szünetben mutassuk meg a gyerekeknek és az unokáknak múltunk összegyűjtött emlékeit!



Augusztus 11-től 13-ig a Művelődési Házban Nyitrai István és Dózsa Erik retró videójátékaiból kiállítás tekinthető meg.
A kiállítás interaktív mivel azokból egyes játékok élőben is kipróbálhatók.

DÍSZPOLGÁRI CÍM FOKTŐ 2023

Battáné Pálfi Erzsébet 2002-től képviselő-testületi tag.

20 éves Takarékszövetkezeti munkahelyét feladva 2016 óta önkormányzati közösségszervező.

Feladatát kiválóan teljesítette sőt, a Foktő történetéről szóló két kötet megjelentetésével örökre beírta magát Foktő történelmébe. Nagyon sok gyűjtőmunkát végzett, hogy a két könyv megjelenhessen.

Tevékenysége alatt életre keltette Foktő közéletét, részt vett a táncsport megszervezésében, a foktői ve-



gyeskórus és a színjátszókör létrehozásában.

Színház látogatásokat, filmvetítése-

ket, gyerekprogramokat, játszóházat, versíró és utcadíszítő versenyt, hagyományörző tájház programokat, retrokiállítását szervezett. Elindította az érdekes emberek sorozatot. Tevékenyen részt vett az ünnepi műsorok szervezésében, a helyi újság cikkeinek megírásában. Az ő ötlete volt a tájház létesítése, berendezésének gyűjtése és nem utolsósorban a televízió Ízőrzők műsorában történő részvétel megszervezése.

Szabadidejét feláldozva végzett fáradhatatlan munkájáért Foktő Község Képviselő-testülete egyhangú határozatban döntött arról, hogy **Battáné Pálfi Erzsébet részére Foktő Község Díszpolgára címet adományozza.**

FELHÍVÁS!

A Foktői Hírmondóban elindítunk egy sorozatot, melyben bemutatjuk az egykori foktői sportolókat és az elért eredményeiket. Várjuk mindazok jelentkezését, akik szívesen mesélnének sport múltjukról. Visszaemlékezésekből tudjuk, hogy évtizedeken keresztül jelentős sportélet zajlott Foktőn. Kiemelkedő eredményeket értek el a járási és megyei versenyeken az önkéntes tűzoltóink, a sakkozók, tekézők, focisták stb.

Szeretnénk ezeket a régi sportolókat példának állítani a mai generációk elé.

Tisztelt Foktőiek!

Az ejtőernyős sport múltamat szeretném Önöknek bemutatni.

Az Ipari iskolában az MHSZ keretein belül ismerkedtem meg az ejtőernyőzéssel. Mindig vágytam 1 extrém dologra, amit szeretnék csinálni.

1973-ban sikeres orvosi után a vizsgákat letettem és így már abban az évben 3 bekötött ugrást hajtottam végre. A következő évben már 15-öt és így haladtam előre az ugrások számában. 1975-ban már több ugrással is rendelkeztem, így vízi és kézi ugrást is végrehajtottam. Nagyon jó „több” tusázó lettem a megyében, ami az ejtőernyős sportban abból áll, hogy erdőben 3 km futás, 100 m gyors úszás, lövészet és ejtőernyős célba ugrás eredményei adják az összeredményt.

1976-ban bevonultam Szolnokra, mint mélységi felderítő, ekkor már 75 ugrás volt már a hátam mögött. Így nagyon jó minősítést kaptam ott is! Ott sikerült végrehajtani éjszakai és különböző vízi ugrásokat és ezért 1977. augusztus 20-án a Vízi és Légi Parádén, ami -ma Szent István királyunk az államilapítás ünnepe- ott ugorhattam az Országház előtt. Amit emlékéremmel jutalmaztak. 1978 májusában szereltem le 139 ugrással. Egy időre abba hagytam az ejtőernyőzést, mert következett az életembe a családalapítás és házépítés időszaka. Barátaim unszolására 1990-s évek végén visszatértem

a kedvenc sportomhoz. A körkopolás ejtőernyőt hamar lecsereletem paplan ejtőernyőre. Gyorsan szaporodott a tudás és tapasztalat ezzel az új ernyővel is. Tagja voltam a Kiskunfélegyházi Ejtőernyős Klubnak és ezen keresztül a környező országok városaiban hajtottam végre ugrásokat, így például Kassán, Szilvágyban, Tátra Lomnicon, Prostejovban, Nagyváradon. Magyarországon minden olyan városban ugrottam, ahol repülőtér van és bemutatókon vettem részt folyamatosan.

2002-ben Kiskunfélegyházán a Nemzetközi Veterán Ejtőernyős találkozón is részt vettem, amit a TV2 is közvetített. Az én ernyőmet fényképezték és az ugrásomat is végigkísérte a stáb, ezzel a TV-ben is szerepeltem. A Petőfi Népében is többször megjelent sportcikkekben szerepeltem.

2004-ben és 2005-ben itt Foktőn is a Falunapon sikerült bemutatni tudásomat e tekintetben.

Nagyon sok 4000 m magassági ugrással is megjött a tudás és tapasztalat, mellyel, a barátaimmal különböző légi alakzatokat sikerült kialakítani és megcsinálni. Azt tudni kell, hogy ez 1 extrém sport, mert minden egyes ugrással az életünket tesszük kockára, de a félelmet le tudjuk győzni és így válunk igazán nagygyá. A tudásom és tapasztalatom révén rendszeresen – több éven keresztül – a kalocsai repülős napokra, valamint a soltvadkerti napokra bemutató ugrásokra is meghívott sportoló voltam. Ahova tudtam családomat és családtagjaimat és elvittem. A nemzetközi vizsgáim is lehetővé tették, hogy a barátaimmal közösen el tudtam menni bárhová.

Az aktív ejtőernyőzést 2007. augusztus 30-án fejeztem be 398 ugrással. Azóta is tartjuk a kapcsolatot a barátaimmal. 2021 szeptemberében a Magyar Ejtőernyős Szövetség elismerte a 30 éves sport pályafutásomat, amit emlékéremmel és oklevéllel jutalmaztak, ami a 2021. decemberi Hírmondóban meg is jelent.

Egy ejtőernyős gondolattal szeretnék elköszönni:

„A felhők felett mindig kék az ég!”

Tisztelettel: *Baksa Dezső*
veterán ejtőernyős

FIGYELEM!

A KONDITEREM

JÚNIUS 12-ÉN MEGNYITOTT!

Nyitva tartás: hétfő – szerda – péntek 18:30 – 20:30.

Keddenként 17:00 órától a nyugdíjas és az idősebb korosztályt várjuk edzésre.

(Pingpongozni is lehet)

Váltócipő használata kötelező!

KÉRJÜK, AMENNYIBEN HIRDETÉSE MÁR NEM AKTUÁLIS, JELEZZE AZ ÖNKORMÁNYZATNÁL!

HA ELADNA VAGY VÁSÁROLNA, HIRDETÉSÉT INGYENESEN KÖZZÉTÉSSZÜK A FOKTÓI HÍRMONDÓBAN.

TELEFONSZÁM: 06-78-678-130

2 szobás, összkomfortos családi ház eladó Foktón, az Ady u.52.sz. alatt.

Érd.: 06-20/745-53-24

Kalocsán, a Gém utcában (volt szovjet lakótelep) első emeleti, másfél szobás lakás kiadó. Tel.: 30-223-4709

Eladó Foktón, a Széchenyi István utcában 306 m2 telken fekvő, felújítandó családi ház. Irányár 3.5 millió Ft.

Érdeklődni a délelőtti órákban a 70-401-4876 telefonszámon lehet.

HIRDETÉS

Magángyűjteménybe keresek régi üvegeket (szódásüveget, tejesüveget, tintás üveget), régi zománcos bögrét, mérőedényt, régi vasalót, régi katonai dolgokat és iratokat.

Kovács Imre, Telefon: 70-520-0129

Albérleti szoba kiadó.

Ugyanott vas portálajtó, üveggel eladó.

Tel.: 70-598-7370

300 literes, jó állapotú fagyasztóláda és 3 mázsás digitális mérleg eladó.

Tel.: 30/351-6819

Mangalica zsír eladó az Aradi u. 5. szám alatt.

Tel: 06-20/242-9139.

2 szobás házat keresünk albérletbe, 2 fő felnőtt részére. Van két kiskutyánk (benti, kinti)

Ha lehet, nem bútorozott ház érdekel.

Tel: 06-30/318-9469

Eladó uszódi 072/21 hrsz. alatti szántó a külterületen.

1 ha, 0756 m2 területű, 36.46 AK 103248/5162880-ad része.

Irányár: 500.000,- Ft

Érdeklődni a 06-30/429-6095-ös telefonszámon lehet.

Kb. 1300 m2 építési telek ELADÓ Foktón. Víz bekötve a telken, és pince is található! Érdeklődni lehet: 06-20/335-2688

HA ELADÓ INGATLANA VAN, KÉRJÜK, JELEZZE AZ ÖNKORMÁNYZATNÁL!

Elektromos és elektronikai hulladékbegyűjtő akció!

augusztus 02. szerda 8:00-18:00

augusztus 03. csütörtök: 8:00-18:00

augusztus 04. péntek: 8:00-18:00

Helyszín: iskola udvara



Az akció során az alábbi hulladékok begyűjtése történik: TV, videó, magnó, hűtőszekrény (csak motorral), mosógép, centrifuga, háztartási kisgépek, háztartási nagygépek, információs és távközlési berendezések, rádiótelefon készülék, elektromos és elektronikai barkácsgépek, szerszámok, gáztűzhely, gázboiler, mikrohullámú sütő, elektromos sütő, számítógép és tartozékai, nyomtató, számológép, lemezjátszó, stb.

Az elektromos hulladékok szétszerelt állapotban nem adhatók le!

Az atomerőmű körzetében mért dózis teljesítmény a 2023. májusban közölt hivatalos adatok alapján



Foktó	91 nSv/h	Dunaszentbenedek	82 nSv/h
Uszód	87 nSv/h	Géderlak	90 nSv/h
Paks	78 nSv/h	Kalocsa	83 nSv/h

IMPRESSZUM

Foktői Hírmondó – Foktő Község Önkormányzatának ingyenes időszakos kiadványa – **2023. júliusi szám**

Felelős kiadó: **Bakai Károly** polgármester

Tördelés: Zsigmond Enikő

Nyomda: Dodoprint Kft. Kalocsa

PETŐFI-EMLEKÉVHEZ KAPCSOLÓDÓAN MEGHIRDETETT VERSÍRÓ PÁLYÁZATRA ÉRKEZETT VERS:

Bolvári Mirella

Remeg a nyárfa, mert...
(Petőfi S. – Reszket a bokor, mert...)

Remeg a nyárfa, mert
A szellő vele játsz
Remeg a szívem, mert
Gondolatimban jársz
Gondolatimban jársz,
Világ kis csodája,
Te a kincsesláda
Legszébbik opálja!
Csordultig a folyam
Lehet ki is árad.
Bennem is csak alig
Marad meg a vágyad.
Szeretsz-e violám?
Hiszen én, imádlak,
Anyád se gondolám
Hogy inkább imádkat.
Hajdan a randevún
Tudtam, hogy imádtál.
Ott még forró nyár volt,
Azóta fagy van már.
Ha már nem imádnál,
Minden jót kisleány,
Vizont ha imádsz, úgy
Legjobbat kisleány!

TÁJÉKOZTATÓ

A biológiailag lebomló hulladék begyűjtése az alábbi napokon történik:

július 20., augusztus 17.